

7. Функции на флуидности:

Напомним, что оператор смещения

$$\hat{\Phi}(\vec{x}) = -i \sum_{\vec{p}, \lambda} \vec{e}_{\vec{p}}^{\lambda} \Delta x_{\vec{p}} [a_{\vec{p}, \lambda} + a_{-\vec{p}, \lambda}^{\dagger}] e^{i\vec{p}\vec{x}}$$

$\Delta x_{\vec{p}, \lambda} = \left(\frac{\hbar}{2MN_s \omega_{\vec{p}}} \right)^{1/2}$, а при профолвних $\vec{p}^2 = 1$

функций $\vec{e}_{\vec{p}}^{\lambda} = \vec{e}_{-\vec{p}}^{\lambda}$. Мы как раз рассмотрим корр. профолвних смещений.

Функционный пропагатор определяем так:

$$D(\vec{p}, \tau - \tau') = - \langle T_{\tau} \Phi_{\vec{p}}(\tau) \Phi_{\vec{p}}^{\dagger}(\tau') \rangle, \quad \text{где}$$

$$\Phi_{\vec{p}} = a_{\vec{p}} + a_{-\vec{p}}^{\dagger}$$

$$D(\vec{p}, \tau - \tau') = T \sum_{i\nu_n} D(p) e^{-i\nu_n(\tau - \tau')}, \quad D(p) = \frac{2\omega_{\vec{p}}}{(i\nu_n)^2 - \omega_{\vec{p}}^2}$$

Наша цель сейчас — найти корреляционную ф-ю атомных смещений

$$\epsilon_T(\vec{r}) = \sum_{i,j} \langle \varphi_i(\vec{r}) \varphi_j(0) \rangle \quad \text{и найдем её асимптотику}$$

Если $\epsilon_T(\vec{r}) \rightarrow 0$ при $r \rightarrow \infty$ то значит, что отбрасываем $\epsilon(0)$ от сред. значения. Не привожу к свободному члену $u(\vec{r})!$

$$\sum_{i,j} e^{i\vec{p}_i \cdot \vec{r}} (e^{i\vec{p}_j \cdot 0})^* = \sum_{i,j} (\vec{e}_{\vec{p}_i} \cdot \vec{e}_{-\vec{p}_j}) = 1$$

$$(\vec{e}_{\vec{p}_i} \cdot \vec{e}_{-\vec{p}_j}) = \delta_{ij} \quad \vec{e}_{\vec{p}}^{\lambda} \cdot \vec{e}_{-\vec{p}}^{\lambda} = 1 \quad (\vec{e}_{\vec{p}}^{\lambda})^{\dagger} = -\vec{e}_{-\vec{p}}^{\lambda}$$

$$\hat{\Phi}^{\dagger}(\vec{x}) = i \sum_{\vec{p}, \lambda} \vec{e}_{\vec{p}}^{\lambda *} \Delta x_{\vec{p}} [a_{\vec{p}, \lambda}^{\dagger} + a_{-\vec{p}, \lambda}] e^{-i\vec{p}\vec{x}} = \hat{\Phi}(\vec{x})$$

$$\sum_{i,j} \langle T_\tau \phi_i(\vec{r}, \tau) \phi_j^\dagger(\vec{r}', \tau') \rangle = + \sum_{\vec{p}, \vec{p}'} \Delta X_{\vec{p}} \Delta X_{\vec{p}'} e^{i\vec{p}\vec{r} - i\vec{p}'\vec{r}' - i\omega_{\vec{p}}\tau + i\omega_{\vec{p}'}\tau'}$$

$$\times \langle T_\tau \phi_{\vec{p}}(\tau) \phi_{\vec{p}'}^\dagger(\tau') \rangle = - \sum_{\vec{p}} \Delta X_{\vec{p}}^2 e^{i\vec{p}(\vec{r}-\vec{r}') - i\omega_{\vec{p}}(\tau-\tau')} D(\vec{p}, \tau-\tau')$$

$$\langle T_\tau \phi_{\vec{p}}(\tau) \phi_{\vec{p}'}^\dagger(\tau') \rangle \delta_{\vec{p}, \vec{p}'}$$

$$\Delta X_{\vec{p}}^2 = \frac{\hbar}{2MN_s \omega_{\vec{p}}}, \quad \hbar = \dots$$

$$= - \sum_{\vec{p}} \frac{\hbar}{2MN_s \omega_{\vec{p}}} e^{i\vec{p}(\vec{r}-\vec{r}')} T \sum_{i\omega_n} e^{-i\omega_n(\tau-\tau')} \frac{2\omega_{\vec{p}}}{(i\omega_n)^2 - \omega_{\vec{p}}^2}$$

$$\sum_{\vec{p}} = V \int \frac{d^d p}{(2\pi)^d} \quad \vec{p} \rightarrow \hbar$$

(Go to (x)).

Umax,

$$C_T(r) = \sum_{i,j} \langle \phi_i(\vec{r}, \tau) \phi_j(\vec{0}, \tau) \rangle = \frac{V}{MN_s} T \sum_{\omega_m} \int \frac{d^d k}{(2\pi)^d} \frac{e^{ikr}}{\omega_m^2 + \dots}$$

// p - n ...

$$\omega_n = 2\pi n T$$

Узрываем эту p-ю поперечную. $\sum_{n=-\infty}^{\infty} \frac{1}{n^2 + a^2} = \frac{\pi}{a} \coth(\pi a)$

Практика для суммирования по ω_m :

$$\sum_m h(\omega_m) = - \oint_C \sum_k [h(z) p(z)] \Big|_{z=z_k}$$

$$T \sum_m \frac{1}{\omega_m^2 + \omega_k^2} = - \sum_{k=1,2} \left[\frac{1}{-z^2 + \omega_k^2} \frac{1}{\exp(\beta z) + 1} \right]_{z=z_k}$$

$$g(z) = \frac{\beta}{\exp(\beta z) + 1}, \quad z_1 = \omega_k, \quad z_2 = -\omega_k$$

$$= \sum_k \left[\frac{1}{z^2 - \omega_k^2} \frac{1}{\exp(\beta z) + 1} \right]_{z_i} = \frac{1}{2\omega_k} \frac{1}{e^{\omega_k/\beta} + 1} - \frac{1}{2\omega_k} \frac{1}{e^{-\omega_k/\beta} + 1}$$

$$\text{res}_{z=a} \frac{\varphi(z)}{\psi(z)} = \frac{\varphi(a)}{\psi'(a)} \quad \varphi(a) \neq 0, \psi(a) = 0, \psi'(a) \neq 0$$

$$= \frac{1}{2\omega_k} \left[\frac{e^{i\omega_k/2T} (e^{-\omega_k/2T})}{e^{-\omega_k/2T}} - \frac{e^{-i\omega_k/2T} (e^{\omega_k/2T})}{e^{\omega_k/2T}} \right] =$$

$$= \frac{1}{2\omega_k} \frac{e^{-\omega_k/2T} + e^{\omega_k/2T}}{e^{\omega_k/2T} - e^{-\omega_k/2T}} = \frac{1}{2\omega_k} \operatorname{cth} \frac{\omega_k}{2T}$$

Предисловие Математика
5.1.25.7 v. 1
 $\sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{k^2 + a^2} = \frac{1}{2a^2} + \frac{\pi}{2a} \operatorname{cth} \frac{\pi a}{2}$

$$C_T(r) = \frac{1}{2\rho} \int \frac{d^d k}{(2\pi)^d} \frac{1}{\omega_k} \operatorname{cth} \frac{\omega_k}{2T}$$

$$\frac{1}{2} \operatorname{cth} \frac{\omega}{2T} = \frac{1}{2} + n_B(\omega), \quad n_B(\omega) \rightarrow 0, \quad T \rightarrow 0$$

Максимум др. разницы вклада в квантовых и классических функциях в $C_T(r)$:

$$C_T(r) = C_0(r) + \Delta C(r, T), \quad \text{где}$$

$$C_0(r) \equiv C_{T=0}(r) = \frac{1}{2\rho} \int \frac{d^d k}{(2\pi)^d} \frac{e^{-ikr}}{\omega_k} \quad \leftarrow \text{класс. и}$$

$$\Delta C(r, T) = \frac{1}{\rho} \int \frac{d^d k}{(2\pi)^d} \frac{n_B(\omega_k)}{\omega_k} e^{-ikr}$$

Переходим к непрерывному типу р-и.

Как непрерывно непрерывно при $r \rightarrow \infty$.

Потому в $\Delta C(r, T)$ делаем замену нового масштаба

$k \sim \frac{1}{r}$, т.е. $\omega_k \ll T$. Потому безразмерного

можно аппроксимировать как $n_B(\omega_k) \approx \frac{T}{\omega_k}$ и

$$\Delta C(r, T) \approx \frac{T}{\rho} \int \frac{d^d k}{(2\pi)^d} \frac{e^{-ikr}}{\omega_k^2} \quad \leftarrow \text{O.K. (класс.)}$$

Будем рассматривать функции $\rho(r)$ как

$$\omega_k = ck$$

Сначала рассмотрим d -мерное пространство

$$1) \quad d=3$$

$$C_0^{(3)}(r) = \frac{2\pi}{(2\pi)^3 \rho} \frac{1}{2} \int_0^{\infty} \sin \theta d\theta \int_0^{\infty} k^2 dk e^{-ikr} \frac{1}{ck} =$$

$$= \frac{2\pi}{(2\pi)^3 \rho} \int_0^{\infty} \frac{dk}{ck} \frac{k^2 \sin kr}{kr} \sim \frac{1}{r^2}$$

где мы взяли др. разности не функции